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Aus der Gemeinderatssitzung vom 19. November 2018 
 

 
Schützenweg, Einmündung Rolliweg - Aufhebung Rechtsvortritt 

Aufgrund eines Hinweises aus der Bevölkerung hat sich die Kommission für Planung, Umwelt und 
Verkehr (PUV) mit der Frage auseinandergesetzt, ob für die Einmündung des Schützenweges in 
den Rolliweg der Rechtsvortritt aufgehoben werden soll. Vorgeschlagen wurde eine Stop-
Markierung. 
Die PUV erachtet die Massnahme grundsätzlich als sinnvoll und beantragte dem Gemeinderat, den 
Rechtsvortritt aufzuheben (analog der anderen Strassen auf diesem Abschnitt). Vorgesehen ist eine 
Markierung "Kein Vortritt". Dies weil die gegenüberliegende Einmündung ebenfalls so markiert ist. 
Der Gemeinderat hat dem Antrag zugestimmt und die Umsetzung beauftragt. Die Bauverwaltung 
wird in einem nächsten Schritt die Publikation einleiten. 
 
 
Auflösung Dienstleistungsbetrieb Hägendorf-Rickenbach (DLBHR) 

Mangels Aktivitäten beantragt der Verwaltungsrat die Auflösung des DLBHR per 31.12.2018. Da 
der Betrieb im Handelsregister eingetragen ist, muss die Auflösung durch die 
Gemeindeversammlungen beschlossen werden. Der Gemeinderat Rickenbach hat der Auflösung 
bereits zugestimmt. 
Der Gemeinderat Hägendorf hat dem Antrag entsprochen und schlägt der Gemeindeversammlung 
vom 13.12.2018 vor, den DLBHR aufzulösen. Das Kapital wird zu 82% der Gemeinde Hägendorf 
und zu 18% der Gemeinde Rickenbach ausbezahlt. Als Liquidator wird Marion Felber 
(Finanzverwaltung Hägendorf) eingesetzt. 
 
 
Traktanden Gemeindeversammlung vom 13. Dezember 2018 

Der Gemeinderat verabschiedete folgende Traktandenliste: 

1. Protokoll der Gemeindeversammlung vom 21.06.2018 

2. Wahl der Stimmenzähler 

3. Bildung einer 60% Stelle für einen Schwimmlehrer 

4. Kredite für die Wasserleitungssanierungen 2019 

5. Kredit für die Sanierung der Schnitzelheizung im Schulhaus Oberdorf 

6. Budget 2019 der Sozialregion Untergäu 

7. Budget der Einwohnergemeinde Hägendorf für das Jahr 2019 
- Erfolgsrechnung 
- Investitionsrechnung 

8. Orientierung Finanzplan 2019 - 2023 

9. Auflösung des Dienstleistungsbetriebs Hägendorf-Rickenbach 

10. Verschiedenes 
  



 

Spitex Verwaltungsrat 

Der Verwaltungsrat hat das Budget 2019 der Spitex besprochen. Das Budget bewegt sich im 
Rahmen der Vorjahre und sieht einen Gewinn von CHF 5’100 vor. 
 
 
Mieter Raiffeisen Arena 

Die Anträge zur Miete der Raiffeisen Arena stellen zunehmend eine Herausforderung dar. Anfragen 
sind zum Teil sehr undurchsichtig bzw. Interessenten wenig bekannt. So sind mehr und mehr 
Abklärungen zu potentiellen Mietern erforderlich. 
Zudem gab es in der Vergangenheit Mieter, die sich bei der Rückgabe der Räume nicht konstruktiv 
verhalten haben (Schäden, Räume nicht sauber) und unser Personal sogar bedrohten. An der 
Bereichsleitersitzung wurde nun beschlossen, dass solche Mieter, entsprechend den 
Bestimmungen zur Benutzung, künftig ausgeschlossen werden. 
 
 
Benutzung Raiffeisen Arena 

Der Vereins-Beleger erfuhr leichte Anpassungen und weitere Diskussionen sind im Gange. Weiter 
steht ein Vertrag mit einem Kindertanzkurs vor dem Abschluss. 
 
 
Weihnachtsmarkt 

Am 24. und 25.11.2018 findet der traditionelle Weihnachtsmarkt auf dem Dorfplatz statt. 
 
 
Präsidium Sozialregion 

Das Präsidium der Sozialregion wird, nachdem Patrick Rossi als Präsident der Sozialregion 
demissionierte, voraussichtlich bis Ende November neu besetzt. Bis zur Neubesetzung bleibt 
Patrick Rossi im Amt. 




